

介入指征存在扩大化现象

开展心血管介入诊疗技术必须是三级医院

天气变冷之后，各大医院心血管病人比春秋季节增多30%以上。随着生活水平的提高，冠心病给人们带来的危害越来越突出，其治疗则成为心血管科医生和患者尤为关心的问题。据了解，介入治疗是近二十多年来发展迅速、疗效显著的一种治疗方法，受到了广大临床医生和患者的青睐，然而让人遗憾的是，在个别医疗机构，一些冠状动脉狭窄程度比较轻或不适合进行介入治疗的患者也照样被安放支架，介入指征的扩大化成为必须面对的问题，为此，卫生部发布的《心血管疾病介入诊疗技术管理规范》中明确，对心血管疾病介入诊疗技术实行准入制度，开展这个技术的必须是三级医院。

介入手术挽救不少心梗者

心脏介入手术挽救了很多的生命，近几年来南京市每年接受心脏介入手术者已接近14000人。每年冬季降温之后，心肌梗死患者明显增加，据东南大学附属中大医院心血管内科主任医师、博士生导师马根山教授介绍，心血管内科现在已经有七八个心肌梗死病人，有个92岁的心梗病人由于及时做了介入手术，因此抢救成功，这个患者就属于具有做介入手术指征的人。

马主任告诉记者，持续胸闷、含硝酸甘油或速效救

心丸无效者；心脏持续疼痛、经休息也不能缓解、服用药物缓解不明显的人；出现晕倒、头晕等症状的人，这些情况都提示可能是发生了心肌梗死。“这类病人送到医院后通常会做一个全面评估，我们认为，心肌梗死发作12小时内，一般急诊会做血管疏通，如果是心梗，则从急诊直接送进手术室，先做造影检查，根据病情确定放置支架”，专家介绍说，根据医学指标，堵塞超过70%以上者可以放置支架，严重的弥漫性病变则考虑做搭桥手术。

不过，专家也表示，指标是硬的，具体还得根据临床表现来判断，有些人虽然没达到这个指标，但临床表现非常重，还是要依具体情况来确定是否放置支架，“我认为关键是看医生的综合水平和素质”。

一些小医院轻度狭窄放支架

支架可以使粥样硬化斑块破裂并使狭窄的血管扩大，从而改善症状。但是，由于人体组织有自我修复的能力，血管内膜会出现自然增生，增生的组织会沿着支架往里面爬，慢慢地塞住支架空心网，导致血管再狭窄。

“如果给不需要的病人放支架，血管有一天再度狭窄时，治疗起来的难度就更大，只能做外科手术搭桥，病人白白花钱还受苦”。一位不愿透露姓名的专家说，在一



资料图片

些小医院里，有的患者冠状动脉狭窄度不到30%，医生就在病人的心脏上放了一个支架，支架安装后几个月又发生再度狭窄。像这样狭窄20%、30%就安装支架，在小医院做介入后冠状动脉堵塞又到三级大医院治疗的病人实在不少。

狭窄度30%是不主张做介入的。这类血管轻微病变的病人，完全可以保守治疗，用降脂药物，降低血液黏稠度，告诉患者平时注意饮食结构调整，保守治疗的效果和放支架差不多，也是30%的再狭窄率，花数万元钱放支架显得过度。

支架手术后不代表一劳永逸

尽管支架手术能够让血管扩张，但是如果患者在术后不在生活饮食及规律用药等问题上加以注意，仍可

能会有个别患者出现血管再狭窄。南京市第一医院心内科主任医师龚和禾介绍，目前心脏支架手术已经渐渐为广大冠心病患者所接受，按照原来的要求，冠状动脉血管出现大于70%以上的狭窄，可以采用这种手术方式。而最新的趋势是，当血管达到50%以上的狭窄也可以采用这种手术的方式。

专家解释说，心脏支架手术的原理其实很简单，由于冠心病是因为血管内壁的附着物影响血液正常循环导致的缺血现象，简单来说就是在狭窄处下一个支架，通过球囊的力量使张开的支架能够拓宽血管，让血液正常流动。

从目前看，采用支架的治疗方式要比药物治疗效果明显。但是有部分患者在手术后以为可以“一劳永逸”，

并没有按照医生的嘱咐戒烟、食用清淡食物、规律作息、规律用药等，导致血脂控制不好，所以使脂肪沉积物仍旧能够不断产生并附着在支架内壁，这就是安放支架后血管再次狭窄的原因。据悉，目前已经有通过药物支架等方式对支架内再狭窄进行预防和治疗，但是，与之相比，患者自己注意这种情况发生显然更有意义。

快报记者 金宁

■ 新闻链接

介入诊疗技术规范发布

卫生部新发布了《心血管疾病介入诊疗技术管理规范》，今后，心血管疾病介入诊疗技术的临床应用必须通过省市卫生部门的临床应用能力评价后，才能准予心血管疾病介入诊疗科目登记。

新规范明确，为加强心血管疾病介入诊疗技术管理，规范心血管疾病介入诊疗行为，保证医疗质量和医疗安全，对心血管疾病介入诊疗技术实行准入制度。心血管疾病介入诊疗技术是指经血管穿刺路径进入心腔内或血管内实施诊断或者治疗的技术，开展这个技术的必须是三级医院，有卫生行政部门核准登记的心血管内科、心脏大血管外科或者胸外科的诊疗科目，有血管造影室和重症监护室等。

**男科
专家信箱**

特约解答:南京建国男科医院
读者热线: 025-52238888
网上咨询: www.jingguan.com

栖霞区读者问:

我儿子今年19岁，先天性尿道下裂，尿道口位于阴囊的中部，生殖器从来没有直过，严重影响了排尿，请问这情况该如何医治？

建国男科医院主任医师黄卫国：

这种畸形只能通过手术进行修复，尿道口的位置不正影响到了生殖器内海绵体的发育，造成了生殖器不能伸直。你儿子的这种情况初步的治疗方案应该是重造尿道口。我们医院就有许多例此类患者，甚至是在其他医院手术不成功的患者，在我院专家给他们制定了完美的手术方案后，都已康复。现代手术方法的不断改进和创新手术材料的日新月异，对男性生殖器畸形的治疗不但能提高治愈率，而且可大大减轻患者的生理和心理创伤。所以千万不可把生殖器畸形看作习以为常的小事情。

玄武区读者问:

每次跟爱人过性生活时间都很短，一分钟都不到，夫妻生活力不从心，曾在某医院诊断为早泄，但都没治好，请问该怎么办？

建国男科医院主任医师严泽承：

早泄是男科临床最常见的性功能障碍疾病，医学上把男士性生活在1-2分钟内射精称为早泄。早泄导致生活质量不高，会引起阳痿等性功能障碍，还会影响生育。韩式早泄神经阻断术是采取有选择性的阻断敏感神经的分支，减低龟头皮肤的敏感程度的原理治疗早泄。手术后，可以降低阴茎头的敏感性，提高射精刺激阈，延长射精潜伏期，提高患者的性生活质量。我院引进了韩式早泄神经阻断术，深受患者的好评。10月1日-12月31日男科治疗援助“冬暖行动”期间，该项手术还可享受白求恩基金管理委员会提供的2000元的治疗援助。

基因攻克皮肤癌

顽癣是一种常见的红斑、丘疹、鳞屑性慢性皮肤病，皮癣患处一般有多层白色皮屑。本病易反复发作，治疗周期长，给患者带来极大的身心痛苦和经济负担。现专家提醒：顽癣好发冬春季节，患者如果皮癣加重、复发，一定要及时进行治疗。在选择药品进行治疗各种皮癣时，癣清是一

脑萎缩好治了

病人在2002年确诊为脑萎缩后，记忆力减退，吐字吞咽困难，走路不稳，大小便失禁，卧床不起，有时连家人都不认识，女儿看到益智康脑丸（原名脑萎缩丸）专治脑萎缩的消息，就试着买了两个疗程，服完后，感觉记忆力提高了，大小便不再失禁了，能下地走路了，吐字清晰，吃饭也香了，现在可以像正常人一样生活。

益智康脑丸（原名脑萎缩丸），我国首个治疗脑萎缩的国

种不错的选择，它来自日本技术，运用基因科技除癣，使用方便，喷在皮肤上数分钟被有效吸收，不含激素，愈后不易反弹。其独含的癣清双酶能修复受损的皮肤基因，重建皮肤的免疫基因，能有效治疗顽癣、神经性皮炎、皮炎、股癣、体癣、手足癣、花斑癣及灰指甲。专家热线:025-86894822

白内障、青光眼特大喜讯

白内障、青光眼是第一致盲性眼病。初期会出现疲劳、怕光、重影、胀痛、视物模糊、视力下降等症，若不及时治疗，最终导致失明。

奇正藏药出品的藏羚明目丸（国药准字Z62021027）能够迅速激活晶体内蛋白质水解酶，强力分解、吸收混浊蛋白，恢复晶状体透明，修复眼底损伤部位，促进微循环，对白内障、青光眼、飞蚊症、黄斑病变、术后并发症等疗效显著。用

胆结石 胆息肉 别急着开刀！

胆囊生病或切除了，肝脏分泌的胆汁没地方贮存，消化和吸收受影响，拉肚子、厌油等，生活质量大打折扣。

胆结石、胆息肉、胆囊炎反复发作，疼痛难受，更可怕胆囊萎缩、坏死、黄疸、恶变，日常难以觉查。

今年以来，百度网“胆结石”搜索项下，盛传吃柠檬烯，喝玉草茶是从根本上治疗胆病的特效方法。

据悉，专治胆病的立胆清

面瘫、面肌痉挛治疗新突破

天然中药面瘫复系列，同时配合一套“面部康复”疗法，专治急性面神经炎、面瘫后遗症、面肌痉挛、三叉神经痛。该治疗方法独具特色，不针灸、不注射、不贴药，疗效确切。

电话:025-84822258
网址:www.medical-sy.com
地址:龙蟠中路46号

白斑好治了

白斑是全身性内里的病，要想治好，必须先治本，以内治外。南京医学会中西医门诊部研制了荣获国家发明专利（专利号:971071071）的新中药方剂进行辨证论治，一人一方，具体病情具体用药，就是以治本为主，疗效确切。能很快控制病情不发展，迅速消除白斑。无毒

副作用，若少数病例愈合较慢时，本院还能精确应用细胞种植术。几年来已治疗众多例患者，获得满意的疗效。

即日起到12月31日，免专家诊疗费，治疗费优惠50%。

电 话 :025-83409922、83439895 地址:南京市中央

路302号(中央门长途汽车站对面)，乘1、8、28、33、35路车在中央门南站下车即到。

矽肺、肺纤维化患者有救了

人体组织器官的“纤维化”给人类生命带来的威胁已引起国际医学界的高度重视。慢性肺病如矽肺、哮喘、肺气肿、支气管炎等，其实质是肺纤维化，发展到严重程度导致肺失去呼吸功能而死亡。

专家指出，当前有三个问题令人担忧：第一、纤维化患者不重视，以为不会立即威胁生命。然而一旦发展到严重程度，就为时已晚或因高昂的医药费而放弃救治。第二、慢性肺、肝、肾等病为何久治不愈？传统临床习惯一直把病毒作为治疗靶点，其实逆转纤维化才是该病治愈的关键。第三，当前临幊上确实缺乏直接针对“纤维化”的药品，许多病人靠激素暂时控制病情，而激素治疗又导致浮肿、骨质疏松甚至股骨头坏

纯中药治疗泌尿生殖疾病

南京市鼓楼中西医专家门诊2楼泌尿科主任，采用国家200410014603.3号专利配方，纯中药专治生殖疾病，水痘，支、衣原体感染。

该配方由金蝎、一见消、山甲、蜈蚣等几十种动植物、矿物药组成。通过清热解毒，疏肝燥湿，软坚散结，等辨证施药。它具有不激光、不手术、不输液、无毒副作用等特点。它能高效杀灭病毒，增强机体免疫力，防止生殖疣病，水痘，支、衣原体感染。

支、衣原体的复发及恶变。田主任已成功为众多患者解除了病痛折磨。超强的疗效受到广大患者的认可。网址:www.jsypz.com

电话:025-84723540

地址:南京市上海路4号，乘

3131829434883路车到五台

山站下即到(江苏水利大厦对)

面)



失眠 再也不用吃安眠药了

国内率先替代西药安眠药且能戒掉安眠药依赖性的龙枣胶囊，由中国医药研究院研制成功！

内含MT活性因子，穿透血脑屏障，使药力直达病根(受损的脑神经元)。运用国内首创的神经平衡疗法，通过松弛神经、营养神经、平衡神经的三大突破，从根本上恢复神经自我平衡和调节功能，诱导自然入睡。一举解决了长期以来

传统药物治标不治本的弊端！通过大量失眠患者6年临床验证：无论您是什么原因引起的失眠或以前用过什么产品治疗失眠失败，只要坚持按周期治疗，再顽固的失眠，2-5个疗程均可解决！

为了让更多患者早日摆脱失眠，即日起至12月9日举办买2送1优惠活动！苏、皖、沪各市县均有售025-66873345